(Nazwa szkoty)
Imiona i nazwiska cztonkow druzyny:

L 18

PYTANIA:

1. Lasy Panstwowe obchodzg w tym roku:

E 100 rocznice powstania

[E] 70 rocznice powstania

90 rocznicg powstania

Symbol ten oznacza, ze:

E Produkt na opakowaniu ktérego widnieje symbol nie byt testowany na zwierzetach
EI Symbol oznacza produkt farmy hodujgcej kroliki w warunkach ekologicznych

Symbol oznacza, ze mieso pochodzi z farmy, gdzie nie stosuje sie paszy zawierajgcej GMO

3. Ktoére z wymienionych zwierzat nie podlega ochronie?

E] Puchacz
E] lelen
Jei

4. Lasy Panstwowe sg jednostka, ktora:

IE Jest samofinansujgca i odprowadza podatki do Skarbu Parnstwa

E Jest dofinansowywana przez Skarb Panstwa

Jest czgéciowo samofinansujaca



5. Temperatura we wnetrzu lasu latem w poréwnaniu z otwartg przestrzenig jest:

E taka sama

6. Podczas selektywnej zbiorki odpaddw plastikowe butelki typu PET wrzucamy do pojemnikéw oznaczonych
kolorem:

E zielonym
\E z6ttym
czerwonym

7. Zielony barwnik roslin dzieki ktoremu zachodzi proces asymilacji dwutlenku wegla to:

E] chloroform

El chlorokauczuk

chlorofil

8. Ponizszy symbol oznacza:

E Produkt nie zawiera ozonu
E Produkt przyjazny dla warstwy ozonowej

Produkt spetniajgcy certyfikat CFC

9. Zaznacz zestaw, w ktérym wystepujg tylko rosliny runa lesnego:

EI mech torfowiec, mech ptonnik, konwalia majowa, jaskier, zawilec, borowka czernica
\Il jaskier, wrzos pospolity, leszczyna, zurawina, siddmaczek lesny, szczawik zajeczy

paproc orlica, jatowiec, kruszyna, zawilec, jaskier, podbiat, pokrzywa, konwalia majowa

10. Ktdry z nizej wymienionych ptakéw nie odlatuje na zime do cieptych krajow?

[a | Zuraw
[ b | Jaskotka
Sojka



11. Gdy zauwazysz pozar lasu dzwonisz pod numer:

[a | 997
(b | 998
999

12. Powierzchnia laséw w Polsce wynosi:

[a | okoto 25%
[E prawie 30%
ponad 42%

13. Szyszki Swierkowe s3:
EI zZwisajgce
@ stojg pionowo ku gorze

Swierk nie ma szyszek

14. Zaznacz rzad w ktorym wystepujg tylko rosliny chronione:

E} cis, sasanka, przylaszczka, widtak, sosna limba, przebisnieg, rosiczka, wawrzynek wilczetyko
E] petnik europejski, lilia ztotogtow, dziewiecsit beztodygowy, jodta pospolita, storczyki

jatowiec pospolity, szarotka alpejska, obuwik pospolity, brzoza brodawkowata

15. Ptak, ktory nie wychowuje sam swoich pisklat, lecz podrzuca jaja do gniazd innych ptakéw to:

[a | jaskotka

[b | kukutka
pustutka

16. W gwarze towieckiej samica dzika nosi nazwe:

El maciora
El locha
klepa

17. Sezon wegetacyjny rozpoczyna sie:
E jesienig
El na poczatku lata

wiosng



18. Wypalanie traw w okresie wiosennym jest:
‘z] bardzo korzystne ze wzgledu na uzyznianie gleby popiotem
[E korzystne ze wzgledu na usuwanie ubiegtorocznych resztek roslin

szkodliwe i zabronione ze wzgledu na stwarzanie zagrozenia pozarowego i niszczenie zycia biologicznego

19. Jaka nazwe nosi Park Narodowy w poblizu Nadlesnictwa tagow?

|1_| Park Narodowy Gér Swietokrzyskich

Swietokrzyski Park Narodowy

Swietokrzyski Park Krajobrazowy

20. Wskaz wiersz, w ktérym prawidtowo uszeregowano ptaki pod wzgledem wielkosci od najmniejszego do
najwiekszego:

El wrobel, szpak, wrona, myszotéw, bocian
E sikorka, wrona, gil, gofab, czapla

sojka, wrdbel, czajka, bazant, zuraw
21. Charakterystyczng cechg ssakow jest:
\zl zywig sie mlekiem matki
E] wykluwaja sie z jaj
ulegajq przepoczwarczeniu

22. Zaznacz taricuch pokarmowy, w ktérym wystepuje btad:

El owoce jarzebiny |___>jemioiuszka ]:> kuna [:> wiewic’)rka::> lis

[1] nasiona traw|:> mysz Ieéna!—_—> sowa :> kuna |::>wilk
E liscie debu:> gasienica |:> sikorka |:> krogulec:> lis

23. Gatazka oznaczona nr 1 pochodzi z:

[a ] sosny
[b | jodty

swierka



24. Roslina przedstawiona na zdjeciu to:

E} szczawik zajeczy
@ podbiat
zawilec

25. Ptak przedstawiony na zdjeciu to:

26. Gatazka oznaczona nr 2 to:

E gatazka cisa

EI gatazka modrzewia

gatazka jatowca

27. Kwiat oznaczony nr 1 to:

E Kniec¢ btotna (kaczeniec)
E Jaskier fgkowy

Ziarnopton wiosenny



28. Nasiona na talerzyku pochodzg z:

E buka
El graba
[c | Jodty
29. Kwiat oznaczony nr 2 to:

E] dzwonek lesny

II] miodunka
Niezapominajka

30. Przecietna masa jednego drzewa w pewnym drzewostanie wynosi 1,2 m®. Takich drzew w tym lesie jest 150
sztuk na jednym hektarze. Jaka jest taczna masa wszystkich drzew, jesli powierzchnia drzewostanu wynosi
2,60 ha?

Obliczenia:

[a | 4680 m’
E' 468 m’
390 m’



